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1) [10%] Considere um circuito da figura abaixo, onde
8 lâmpadas idênticas são ligadas em série e alimentadas
pela rede elétrica de 127 V. Considerando que cada lâmpada
tem uma resistência de 64 Ω, determine: (a) a resistência
equivalente do conjunto de lâmpadas, (b) a corrente através
de cada lâmpada, (c) a queda de tensão em cada lâmpada, e
(d) a potência dissipada por cada lâmpada.

127 V

2) [20%] Considere o circuito da figura abaixo, onde R1 =
800 Ω, R2 = 4 kΩ, R3 = 6 kΩ, R4 = 1,4 kΩ, E1 = 6 V e
E2 = 10 V. Calcule o circuito equivalente de Thévenin entre
os pontos A e B.
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3) [30%] Considere a fonte de alimentação do circuito da
figura abaixo, onde tensão e corrente na carga são 24 V e 500
mA, respectivamente. Faça o projeto da fonte considerando
um ripple de 2 V.
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4) [30%] Considere o regulador de tensão da figura abaixo,
onde tensão na carga é 9 V e a corrente na carga pode variar
entre 0 mA e 10 mA. Suponha que que a tensão de entrada
VI é 12 V ± 10%. Além disso, considere que os diodos
zener disponı́veis são os seguintes: (1) tensão zener de 12
V e potência máxima de 100 mW; (2) tensão zener de 12
V e potência máxima de 500mW; (3) tensão zener de 9 V e
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potência máxima de 100 mW; e (4) tensão zener de 9 V e
potência máxima de 500 mW. Selecione o zener e determine
o valor de R para que o circuito funcione apropriadamente.
Caso tenha mais de uma opção, selecione o zener de menor
potência.
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5) [10%] Esboce a forma de onda vs na saı́da do circuito
abaixo indicando valores relevantes de tensão. Considere que
os diodos são ideais e que a tensão de entrada ve é senoidal
com 5 V de pico.
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1) (a) Req = 512 Ω. (b) I ≈ 248 mA. (c) VR ≈ 15,9 V. (d)
PR ≈ 3,9 W.

2) Tensão em aberto. Equacões de malhas e nós. (1) 800I1−
6kI3 = 6. (2) 4kI2+6kI3 = 10. (3) I2 = I1+ I3. I3 = −500
µA e VTH = 6kI3 = −3 V.

Corrente em curto. Equacões de malhas e nós. (1) 800I1 −
1,4kI4 = 6. (2) 4kI2 + 1,4kI4 = 10. (3) 6kI3 − 1,4kI4 = 0.
(4) I2 = I1 + I3 + I4. I4 = −1,5 mA e RTH = VTH/I4 = 2
kΩ.

3) V̂1 ≈ 179,6 V. V̂2 = 26,4 V. N1/N2 ≈ 6,8. T ≈ 16,67
ms. τ ≈ 0,77 ms. C ≈ 1,89 mF. ID ≈ 5,4 A. I1 ≈ 795 mA.

4) Zener de 0,1 mW. Rmax = 162 Ω. Rmin = 378 Ω.
Inadequado.

Zener de 0,5 mW. Rmax ≈ 115 Ω. Rmin ≈ 76 Ω. 115
Ω ≥ R ≥ 76 Ω.


